
 
Kleine Vorübung für den ARD Buffet knit-along „Sommernachtstraum“ 
 
20 Maschen mit Nadelstärke 3,5mm anschlagen und in folgender Mascheneinteilung weiterarbeiten: 
3 Maschen Patentrand, 14 Maschen kraus rechts, 3 Maschen Patentrand. 
 
Nach einigen Reihen in Ringeln weiterarbeiten, jeweils 2 Reihen in einer Farbe stricken und so den 
Farbwechsel mit diesem Rand üben – auch hier darauf achten, dass der Faden von Farbwechsel zu 
Farbwechsel nicht zu sehr gespannt wird.  
 
Wie der Patentrand gestrickt wird, erkläre ich hier: 
 
Patentrand (P) 
Für den Patentrand sind 6 Maschen notwendig, der Abschluss wird auf beiden Seiten über jeweils 3 
Maschen gestrickt: 
 
In Hinreihen die ersten und letzten 3 Maschen wie folgt stricken: 1 Masche rechts, 1 Masche 
abheben, 1 Masche rechts stricken 
In Rückreihen die ersten und letzten 3 Maschen wie folgt stricken: 1 Masche abheben, 1 Masche 
rechts stricken, 1 Masche abheben 
 
1 Masche abheben = 1 Masche wie zum links stricken abheben, dabei den Faden vor der Masche 
weiterführen 
 
Bitte darauf achten, dass der Patentrand locker gearbeitet wird und die Fadenflottung bei den 
abgehobenen Maschen nicht zu fest angezogen wird. Es soll ein möglichst lockerer Rand gestrickt 
werden, so dass das Tuch nachher gut in Form gespannt werden kann. 
 
Kraus Rechts 
alle Maschen in Hin- und Rückreihen rechts stricken 
 

So ähnlich sollte das Ergebnis dann aussehen – allerdings mit gerader Kante , nicht schräg: 

 
 
 


